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Gdy człowiek słucha orędzia stworzeń i głosu swego sumienia, może osiągnąć pewność co do istnienia BOGA, PRZYCZYNY i CELU wszystkiego… [KKK, 46] 

DRUGA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
Z KSIĘGI RODZAJURDZ 15, 5-12. 17-18 

BÓG, poleciwszy Abramowi wyjść z namiotu, rzekł: 

«Spójrz na niebo 

i policz gwiazdy, 

jeśli zdołasz to uczynić»; 

potem dodał: 

«Tak liczne będzie twoje potomstwo». 

Abram uwierzył 

i PAN poczytał mu to za zasługę. 

Potem rzekł do niego: 

«JA jestem PAN, 

który ciebie wywiodłem z Ur chaldejskiego, 

aby ci dać ten oto kraj na własność». 

A na to Abram: 

„O PANIE, mój BOŻE, 

jak będę mógł się upewnić, 

że otrzymam go na własność?” 

Wtedy PAN rzekł: 

«Wybierz dla MNIE trzyletnią jałowicę, 

trzyletnią kozę 

i trzyletniego barana, 

a nadto synogarlicę i gołębicę». 

Wybrawszy to wszystko, 

Abram poprzerąbywał je wzdłuż na połowy 

i przerąbane części ułożył jedną naprzeciw drugiej; 

ptaków nie porozcinał. 

Kiedy zaś do tego mięsa zaczęło zlatywać się ptactwo drapieżne, 

Abram je odpędził. 

A gdy słońce chyliło się ku zachodowi, 

Abram zapadł w głęboki sen 

i opanowało go uczucie lęku, 

jak gdyby ogarnęła go wielka ciemność. 

A kiedy słońce zaszło 

i nastał mrok nieprzenikniony, 

ukazał się dym 

jakby wydobywający się z pieca 

i ogień 

niby gorejąca pochodnia 

i przesunęły się między tymi połowami zwierząt. 

Wtedy to właśnie PAN 

zawarł przymierze z Abramem, mówiąc: 

«Potomstwu twemu daję ten kraj, 

od Rzeki Egipskiej 

aż do rzeki wielkiej, 

rzeki Eufrat». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 27 (26), 1BCDE. 7-8. 9ABC. 13-14 (R.: 1B) 

REFREN: PAN moim światłem i zbawieniem moim 

PAN moim światłem i zbawieniem moim, 

kogo miałbym się lękać? 

PAN obrońcą mego życia, 

przed kim miałbym czuć trwogę? 

Usłysz, PANIE, kiedy głośno wołam, 

zmiłuj się nade mną i mnie wysłuchaj. 

O TOBIE mówi serce moje: 

„Szukaj JEGO oblicza!” 

Będę szukał oblicza TWEGO, PANIE. 

Nie zakrywaj przede mną SWOJEJ twarzy, 

nie odtrącaj w gniewie TWEGO sługi. 

TY jesteś moją pomocą, 

więc mnie nie odrzucaj. 

Wierzę, że będę oglądał dobra PANA 

w krainie żyjących. 

Oczekuj PANA, bądź mężny, 

nabierz odwagi i oczekuj PANA. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO FILIPIANFLP 3, 17 – 4, 1 

Bracia, 

bądźcie wszyscy razem moimi naśladowcami 

i wpatrujcie się w tych, 

którzy tak postępują, 

jak tego wzór macie w nas. 

Wielu bowiem postępuje jak wrogowie krzyża CHRYSTUSOWEGO, 

o których często wam mówiłem, 

a teraz mówię z płaczem. 

Ich losem – zagłada, 

ich bogiem – brzuch, 

a chwała – w tym, czego winni się wstydzić. 

To ci, których dążenia są przyziemne. 

Nasza bowiem ojczyzna jest w niebie. 

Stamtąd też jako ZBAWCY wyczekujemy PANA JEZUSA CHRYSTUSA, 

który przekształci nasze ciało poniżone 

w podobne do SWEGO chwalebnego ciała 

tą mocą, jaką może ON także wszystko, co jest, 

SOBIE podporządkować. 

Przeto, bracia umiłowani, 

za którymi tęsknię – 

radości i chwało moja! – 

tak trwajcie mocno w PANU, 

umiłowani! 

AKLAMACJAPOR. MT 17, 5 CHWAŁA TOBIE, KRÓLU WIEKÓW 

Z obłoku świetlanego 

odezwał się głos OJCA: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

JEGO słuchajcie» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 9, 28B-36 

JEZUS wziął z sobą Piotra, Jana i Jakuba 

i wyszedł na górę, aby się modlić. 

Gdy się modlił, 

wygląd JEGO twarzy się odmienił, 

a JEGO odzienie stało się lśniąco białe. 

A oto dwóch mężów rozmawiało z NIM. 

Byli to Mojżesz i Eliasz. 

Ukazali się oni w chwale 

i mówili o JEGO odejściu, 

którego miał dopełnić w Jeruzalem. 

Tymczasem Piotr i towarzysze 

snem byli zmorzeni. 

Gdy się ocknęli, 

ujrzeli JEGO chwałę 

i obydwu mężów, 

stojących przy NIM. 

Gdy oni się z NIM rozstawali, 

Piotr rzekł do JEZUSA: 

„MISTRZU, 

dobrze, że tu jesteśmy. 

Postawimy trzy namioty: 

jeden dla CIEBIE, 

jeden dla Mojżesza 

i jeden dla Eliasza”. 

Nie wiedział bowiem, co mówi. 

Gdy jeszcze to mówił, 

pojawił się obłok i osłonił ich; 

zlękli się, gdy weszli w obłok. 

A z obłoku odezwał się głos: 

«To jest SYN MÓJ, WYBRANY, 

JEGO słuchajcie!» 

W chwili gdy odezwał się ten głos, 

okazało się, że JEZUS jest sam. 

A oni zachowali milczenie 

i w owym czasie nikomu nic nie opowiedzieli 

o tym, co zobaczyli. 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa WIELKOPOSTNE w naszej parafii są odprawiane 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 18–20.III (WTOREK–CZWARTEK): Od 900 do 1300 rekolekcje dla dzieci 
szkół podstawowych. Prowadzić je będzie ks. Michał LUBOWICKI. 

 23.III (NIEDZIELA): Po Mszy św. o 1800 spotkanie rodziców i dzie-
ci przygotowujących się do 1. Komunii św. 

 28.III (PIĄTEK): VI MIĘDZYPARAFIALNA DROGA KRZYŻOWa. – w inten-
cji pokoju na świecie, jedności Kościoła w naszych parafiach 
i wśród nas. 

 Trasa ok. 20 km: Mirków – Słomczyn – Konstancin – 
Skolimów – Klarysew – Mirków. 

 Start: 1930, kościół pw. św. Józefa Oblubieńca w Mirkowie. 
 Zakończenie ok. 300. 
 Niezbędne wyposażenie: ciepłe ubranie, wygodne buty, 

odblaski, jedzenie i picie. 
 Tempo dostosowane do różnych grup wiekowych. 
 Prosimy o kontakt pod nr tel. 667 886 794. 
 Zapraszamy wszystkich – choćby na część wyprawy. 
 Prosimy o wsparcie modlitewne (m.in. o ładną pogodę!). 

 Chrzty w marcu w 4. niedzielę miesiąca, 23.III, na sumie. 
 W czasie WIELKIEGO POSTU: 

 Parafialny zespół Caritas prowadzić będzie wielkopostną 
zbiórkę żywności i artykułów chemicznych dla najuboż-
szych mieszkańców parafii. Produkty będzie można 
składać do koszy wystawionych przy ołtarzu MATKI BOŻEJ 

NIEUSTAJĄCEJ POMOCY. Za wszystkie dary serdeczne Bóg 
zapłać! 

 Parafialny Zespół Caritas zwraca się również z prośbą 
o zgłaszanie informacji o osobach starszych (65+), 
zamieszkujących na terenie naszej parafii i znajdujących 
się w trudnej sytuacji materialnej, i.e. samotnych, 
posiadających niskie świadczenia emerytalne, chorych 
lub pobierających rentę. Informacje można przekazywać 
przedstawicielom parafialnego Zespołu Caritas, księżom 
lub zgłaszać za pomocą parafialnego E-mejla. Serdeczne 
podziękowania! za pomoc i współpracę. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 
dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź I: Dawid WŁOSIŃSKI, kawaler z parafii tutejszej, i Aleksandra 

Wiktoria DYMICKA, panna z parafii pw. św. Dominika w Warszawie 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

17.III 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Rafała LICHMIRY, w 1. rocznicę śmierci 

1800 † Zofii i Adama MAJKOWSKICH 

18.III 
(WTOREK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 
† Zbigniewa SMOLIŃSKIEGO, 

Wacława, Wacławy i Jana NOWIŃSKICH 

19.III 
(ŚRODA) 

730 
dziękczynna, w intencji Piotra, 

z prośbą o potrzebne łaski i błogosławieństwo BOŻE 

1800 

† Józefa, Heleny i Stanisława DOBROWOLSKICH, 

Józefy, Józefa, Mieczysława i Stanisława UTRATÓW, 

Heleny, Feliksa i Stefana CACKÓW 

20.III 
(CZWARTEK) 

730 † Władysławy, Stanisława i Jerzego ZDUŃCZYKÓW 

1800 
† Janiny BUDYTY, w 15. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodzin BUDYTÓW i STRZEŻKÓW 

21.III 
(PIĄTEK) 

730 
† Alicji, Wiktorii i Zygmunta SZLĄZAKÓW, 

zmarłych z rodzin SZLĄZAKÓW i PYZLÓW 

1800 
† Dariusza Piotra OLESIŃSKIEGO, 

Jana OLESIŃSKIEGO 

22.III 
(SOBOTA) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Krystyny, Henryka, Stanisława i Jerzego NIERZWICKICH 

23.III 
(NIEDZIELA) 

845 

† Stanisława i Ireny PENCONKÓW, 

Stanisława i Stanisławy OLSZEWSKICH, 

Haliny i Dariusza STOLARZAKÓW 

1030 
† Anieli i Mariana BARANÓW, 

Pawła BARANA 

1200 
† Rafała, Ryszarda, Stefana i Janiny FABISIAKÓW, 

Stefana i Teresy BOGDANÓW 

1800 † Aliny i Józefa WARGODZKICH 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, Panie JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA IV: PAN JEZUS SPOTYKA SWOJĄ MATKĘ 

20 października 1939 roku 

Najdroższy Ignacy! 

Z niecierpliwością czekam na każdy list 

od Ciebie. Modlę się codziennie o to, 

aby ten koszmar się wreszcie skończył. 

Do koperty włożyłam Ci różaniec, który 

dostałam od księdza proboszcza. Noś 

go zawsze przy sobie, a NAJŚWIĘTSZA 

PANIENKA będzie się Tobą opiekowała. 

Pamiętasz? ONA była z JEZUSEM do 

samego końca i zapewniam Cię, że 

Tobie także będzie towarzyszyła 

zwłaszcza w trudnych chwilach. 

ONA jest najlepszą MATKĄ, która nigdy nie zostawia SWOICH dzieci. Otrze łzy 

z Twoich oczu i pocieszy kiedy trzeba. 

My, Polacy, zawdzięczamy JEJ naprawdę wiele, chociażby nie tak dawny 

cud nad Wisłą. Dlaczego teraz nie mogłaby nam pomóc? 

Myślę o Tobie, Basia 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

STACJA V: SZYMON POMAGA NIEŚĆ KRZYŻ PANU JEZUSOWI 

8 listopada 1939 roku 

Kochana Basiu! 

Nawet nie wiesz jaką radość sprawiłaś 

mi ostatnim prezentem. Teraz każdy 

dzień rozpoczynam od jednego przynaj-

mniej „ZDROWAŚ”. Różaniec zaś noszę 

w lewej kieszeni munduru, pod sercem. 

Wczoraj do naszego oddziału przydzie-

lono nowych żołnierzy. Jest ich chyba 

siedmiu. W nocy słyszałem, jak jeden 

z nich płakał i szeptał do drugiego, że 

martwi się, bo musiał zostawić żonę 

i dzieci. Nie miał wcale ochoty iść na 

wojnę, ale zmusili go. 

Zupełnie tak jak Szymon. 

Jestem pewien, że dopiero po pewnym 

czasie odkryje ile są warte jego służba 

i poświęcenie. 

Bardzo żałuję, że nie mogę Ci pokazać jaką piękną mamy tutaj jesień. 

Ponoć tak niesamowita jest tylko w Polsce. 

Wrócę niebawem, Ignacy. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 

il.1: NA KALWARII – MURILLO, Bartłomiej Szczepan (1617, Sewilla – 1682, Sewilla) 
olejny na płótnie, 119.5×142 cm, Musee d'Art Thomas Henry, Cherbourg; źródło: www.meisterdrucke.uk 

il.2: JEZUS Z KRZYŻEM – PIOMBO, Sebastiano del (ok. 1485, Wenecja – 1547, Rzym) 

ok. 1516, olejny na płótnie, 121×100 cm, Museo Prado, Madryt; źródło: www.museodelprado.es 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW / E-MEJL www.swzygmunt.knc.pl  swzygmunt.slomczyn@op.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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https://www.meisterdrucke.uk/fine-art-prints/Bartolom%C3%A9-Esteban-Murillo/64740/Christ-at-Calvary.html
https://www.museodelprado.es/en/the-collection/art-work/jesus-carrying-the-cross/0102fba8-2291-4344-b509-f1f36ce7ecef
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

